

政务简报

●7月30日,黔东南州直属事业单位2022年公开招聘工作人员笔试考试在凯里举行。根据工作安排,分两个巡视组对各考点进行巡视。州人大常委会副主任龙黔清、副州长王建华、州政协副主席胡国珍率巡视组到考点巡视,重点巡视考风考纪、考试环境、服务保障等方面工作。并要求要严肃考风考纪,加强考务管理,严格考场纪律,确保考试安全、有序、规范进行。

(记者 朱庚奇 石世艳)

●7月29日,2022年黔东南州“企业家日系列活动”启动仪式暨企业家论营商环境活动在凯里举行,据悉,该活动采取“4+N”方式,每年确定4个主题活动,通过谈交流、学习培训辅导报告、考察观摩、技术研讨、精准对接、部门答疑、满意度调查等方式开展活动。副州长王建华出席并讲话。

(记者 吴鹏程)

镇远县: 强监督助力村党组织书记“领头雁”作用发挥

本报讯(通讯员 杨林)“今年你们村党员干部警示教育工作开展了几次?你们村的特殊人员疫苗接种完成率是多少?目前还未接种的总量是多少?土地撂荒整治到位没有?据了解,你村在这几项工作完成率排名靠后,进展缓慢是什么原因导致的?”面对县纪委监委督查检查组一连串的发问,镇远县羊场镇羊场村党支部书记如坐针毡。

今年6月以来,镇远县纪委监委统筹力量将监督重心向基层倾斜,围绕压实乡镇党委工作职责,紧盯新任村(居)党组织书记“干什么”“怎么干”“干得好”强化跟进监督,推动着力查找各类风险隐患并精准施策,助力村级党组织书记“领头雁”作用发挥。

围绕“干什么”定任务。结合镇远县实施的《村党组织书记“三定三清单”提升计划》和村党组织书记履职要点,围绕理论学习、党建业务、组织振兴、社会治理、班子建设、作风纪律等6个方面梳理形成22项监督任务清单,压紧压实村(居)党组织书记“领头雁”职责,确保靶向更聚焦。

围绕“怎么干”强跟踪。聚焦村(居)党组织书记管党治党主体责任落实,紧紧围绕抓党建、抓队伍、抓作风、抓发展、抓安全、抓生态、抓意识形态等重点工作,整合“室组地”纪检力量组建12个专项监督检查组,采取实地查看、查阅资料、听取汇报、个别访谈、走访群众的方式,着力发现并纠正村(居)党组织书记责任落实不到位、权力运行不规范、政策执行不精准、履职不力、作风不实等问题。截至目前,共开展监督检查12次,发现问题39个,督促整改完成37个。

围绕“干得好”强问效。聚焦责任落实、政策落实、工作落实“三落实”,围绕在加强村级党组织、壮大村级集体经济、促进农民增收、推进乡村振兴和基层治理、构建社会和谐等重点方面排查出的问题,建立“回访清单”,通过明察暗访、定向回访等方式,强化回访跟踪,确保这个销号。对整改责任未落实到位的村(居)党组织书记,明确乡镇纪委及时进行提醒督促;对整改工作走形式、不作为、乱作为、假作为的,一律从严追究责任,并责令限期整改,确保问题整改清零。截至目前,因推动整改不力约谈19人。

“村党组织书记是责任担当落实的‘领头雁’。下步,我们将进一步压实责任、健全机制、凝聚监督合力,推动村党组织‘一把手’成为推进工作的一把好手。”该县纪委监委相关负责人表示。

台江县萃文街道: 以“智”兴农 以“慧”兴农

本报讯(通讯员 李林静)7月30日,台江县萃文街道在南岸村茶园基地举行“智慧茶园”启动仪式,该村村民身着节日盛装,载歌载舞庆祝“智慧茶园系统”的开通运营。

据悉,“智慧茶园系统”可通过监控对茶园空气、温度、湿度、土壤成分等进行了解和数据分析,并通过数据分析对茶园进行科学管理。

“智慧茶园”的启动,一些客户可以通过贵州电信网络云端服务,对茶园具体片区的茶叶进行网络认领或认购,并通过视频实时观看茶叶及套种西瓜的生长情况。同时,也可根据视频观看情况,决定认领或认购的茶叶、西瓜的处置办法,即是自己前往基地采摘还是委托基地处置。

台江县地处苗疆腹地,因苗族人口比例高而被誉为“天下苗族第一县”南省村“智慧茶园”基地的运营,是萃文街道积极推行“党建+”模式的成果,该基地利用“贵州大数据”推进农业产业发展,跨人智慧大数据平台,实现以“智”兴农、以“慧”兴农的举措,必将为该基地茶叶的生产和销售起到推波助澜的作用。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

做灾情的“吹哨人”

——记榕江县平永镇平永社区党支部书记、主任汤智德

黔东南州融媒体中心记者 陈雪村

“咚,咚,咚……”雨夜中,一阵急促的敲门声将睡梦中的村民曾恒春惊醒,他起身开门,只见满脸雨水的平永社区党支部书记、主任汤智德急切地呼喊:“叫上家人,赶紧撤离,洪水就要来了!”

6月18日凌晨,榕江县境内普降暴雨,其中平永镇最高降水量达到333.5毫米,群众生命财产安全受到威胁。

强降雨来临前,汤智德就接连不断收到暴雨和洪灾预警的通知。入夜后,他丝毫不敢合眼,不时拿着手电筒出门观察雨情。

6月18日凌晨2时,平永镇开始骤降大雨,汤智德立即提高警惕,加强了监测的频率。凌晨2时25分,当他再次走出屋外观察雨情时,直觉和经验告诉他,一场洪水马上就要来临。

容不得多想,汤智德迅速电话通知社区党员干部迅速前往社区,组织群众撤离。汤智德第一时间给平永社区靠近河岸的群众一一打电话,对于电话打不通的家庭和老人户,汤智德就带领社区干部亲自上门,逐家逐户帮助撤离。

6月18日凌晨3时,汤智德冒着大雨,急促

地拍打着社区每一户群众的家门,一遍遍嘶力竭的呼喊,将睡梦中的群众唤醒。

受文化程度、思想意识等影响,社区少数群众防灾减灾意识不足,灾害发生后,部分群众仍不愿离开自己的家园。雨一直下,社区沿河水位迅速上涨,时间不等人,如不及时营救,后果不堪设想。

面对不愿撤离的群众,汤智德耐心地劝说:“洪水无情,如果能够用生命抵挡住洪水,我愿意第一个上。这个时候,撤离比什么都重要。只要人在,家就在,一切都还有希望。”

经过4个多小时的反复喊话和登门劝导,汤智德和村干部们成功将社区200多名群众安全转移到了安全地带。

从凌晨3时到早上8时,汤智德已不清往返转移受灾群众多少次,但看到群众生命安全得到保障,他认为一切冒险都是值得的。

“作为党支部书记,我是这个社区的‘大家长’,我的职责就是守护好群众的生命财产安全。”汤智德说。

榕江县平永社区副主任潘留院感慨:“汤

主任已经59岁了,依旧和年轻人一样,一忙就是一个通宵。”

“哪怕是明天就退休,我也要认认真真干好今天的事。”汤智德表示。

由于反应迅速、组织有力、措施到位,本次洪灾中,平永社区没有人员伤亡,灾害损失也降到了最低。

在连续疏散群众工作了5个多小时后的汤智德,随后又迅速投入到参加抗洪救灾,清理淤泥,帮助群众恢复生产生活的灾后重建工作中。

一名党员就是一面旗帜,每一份坚守都彰显着共产党员的初心。在榕江县“6·18”洪涝灾害中,汤智德和社区的党员干部们用汗水筑起了一道守护群众生命安全的防线,用行动诠释了共产党员的使命和担当。



辣椒产业助增收



近年来,从江县不断调整农业产业结构,依托龙头企业,采取“支部+合作社+农户”组织方式,订单种植优质高产辣椒品种,引导农民产业化种植辣椒,带动当地群众增收致富,助力乡村振兴。图为7月27日,该县谷坪乡谷余村村民在采收青辣椒供应市场。(通讯员 石宏辉 石雅洁 摄)

锦屏县钟灵乡:

发展特色产业 助力乡村振兴

本报讯(通讯员 李斌 杨胜波)近日,笔者走进锦屏县钟灵河畔的香芋南瓜种植基地,一股沁人心脾的香味扑鼻而来,身着迷彩服的贡村村党支部书记兼基地负责人杨宗奇正忙碌地穿梭于田间,指导群众采收香芋。

“为提升土地利用效率,我们不断探索长短结合、高低搭配的立体农业发展模式,在猕猴桃基地里套种香芋南瓜,实现‘一地双收’,现在正是香芋南瓜采摘时节,预计第一批有7000多公斤上市,即将销往广东、广西等地。”杨宗奇高兴地说。

杨宗奇是一位地道的苗家汉子,从部队退伍后就一直在外地打拼。为了家乡的振兴和发展,2021年他毅然回乡参加村“两委”换届选举,当选为贡村村党支部书记。在当地群众的眼里,他是一位年轻有为的“兵哥哥”。

岑巩县天星村:

林下养鸡好 订单销售旺

本报讯(通讯员 陈昆 吴国明 黄涛)盛夏时节,走进位于岑巩县天星乡天星村的敬成养殖场,只见绿色的养鸡棚在山林间呈阶梯排列,与青翠的大山融为一体。鸡棚里,工人正忙着给鸡喂食,随后就要将鸡放至山林里散养一整天。

“我们的鸡是放养,让它在山间自由采食,散养的鸡肉质比较紧实,属绿色产品。”养殖场负责人戚泽梨介绍。

2015年,在外地打拼多年返乡创业的戚泽梨,看准养鸡市场的广阔前景,依托家乡丰富的森林资源,发展起林下养鸡特色产业。

敬成养殖场养殖的母鸡,一天只集中喂食一次玉米,除去天气影响外,其余时间都是放养在山林间自由觅食。与传统圈养的母鸡

不同,这些林下放养的“跑山鸡”美味可口。

几年来,养殖场的“跑山鸡”凭借着优良品质,受到了省内外市场的青睐。目前,养殖场已与重庆客户签订了长期的采购订单,负责送货供应。同时,还吸引了四川泸州、湖北武汉及省内各地客户前来采购。

“我们的销售主要是发往重庆、四川泸州,基本上只要有鸡出栏,都卖得出去,每月销售量大概在1.5万只左右。”戚泽梨说。

养鸡产业在村里发展起来后,不仅大量采购了村民种植的农产品作为饲料,也为大家提供了就业岗位。因为养殖场以林下放养为主,只聘请了两名固定的饲养工人,但打扫圈舍、环境消杀、装鸡运输等临时用工需求很

大,帮助带动群众实现务工增收。

“我一个月有3400元的工资,负责给鸡喂水喂料,到中午就可以得休息。”岑巩县敬成养殖场饲养工人高玉平说。

靠着“跑山鸡”绿色品质和畅通的销售渠道,该养殖场的养殖规模逐年扩大。目前,养殖场内共有7个养殖棚,可存栏肉鸡8万多羽,“跑山鸡”成了当地助力乡村振兴的特色产业。

(备注:1亩=0.0667公顷)

奋进新征程 建功新时代



MAN BI

7月29日,国家

卫健委网站发布《关于进一步推动新冠病毒核酸检测结果全国互认的通知》。通知要求,不同渠道展示的核酸检测结果具有同等效力,严禁以本地健康码未能查询、未在本地开展核酸检测等为由拒绝通行,拒绝群众进入公共场所,乘坐公共交通工具,不得要求群众重复进行核酸检测。(7月31日《南方都市报》)

众所周知,核酸检测是目前排查新冠肺炎病毒的一种有效途径,因而查验核酸检测结果也成了各地防疫的一道“必做题”,其目的就是预防新冠肺炎病毒的传播、扩散和蔓延,确保广大人民群众的生命健康安全。

此次,国家卫健委发布《通知》,明确核酸检测结果“全国互认”,这无疑让民众的防疫和出行“两相宜”。首先,从防疫的角度来看,核酸检测结果“全国互认”,就可避免各地“过度防疫”,包括“层层加码”,甚至“一刀切”现象。其次,从出行的角度来看,核酸检测结果“全国互认”,民众只需按规定做一次核酸检测就可畅通无阻,无需到一个地方又需重新核酸检测一次,这让民众省去了多地、多头重复做核酸检测的麻烦,方便民众的出行。其三,从经济角度来看,核酸检测结果“全国互认”,也能为国家财政节省一笔不菲的核酸检测费用。而且,更为重要的是,核酸检测结果“全国互认”,既让民众的出行体验充满温暖,也让民众的防疫安全更有保障,真正做到防疫和出行“两相宜”。可见,核酸检测结果“全国互认”,好处多多,值得叫好。

当然,核酸检测结果“全国互认”,还需“技术加持”。比如:要缩短核酸检测结果公布时间,尽量做到“检测过程要快,检测结果也要快”,让民众防疫和出行“两不误”。再比如:一些人为的假阴性、假阳性行为,技术部门应有应对措施,防止少数人蒙混过关,干扰疫情防控大局。此外,应通过技术力量,设置核酸检测结果、健康码、行程码、疫苗接种情况等一并归入“一键查验”功能,既减轻防疫人员查验的不便,又减少民众多头出示的麻烦。

黄平县公安局:

小孩走失心如焚 党员民警送回家

本报讯(通讯员 杨晨)近日,黄平县公安局机关第二党支部党员民警李培芳等人在外出办案途中,遇到一名走失儿童并将其送回家中,受到群众的称赞。

7月26日,民警李培芳和同事外出办案,路过黄平县城三里湾新体育馆路段时,看到一些群众在围观一名小女孩,而此时女孩正坐在草坪上大声哭泣。凭着警察的职业敏感和责任心,李培芳立即上前了解情况。原来,该女孩今年7岁,独自从家里出来玩耍找不到回家的路,也不记得爸爸妈妈名字。

李培芳和同事立即带着小女孩来到当地派出所,通过查询和走访,将小女孩送回家中。女孩的妈妈正在家里心急如焚,看到警察将孩子送回,激动地握住民警的手连声感谢。

施秉县人民医院:

医心向党 护佑健康

本报讯(通讯员 龙文娟)“非常感谢中医康复科的所有医务人员!感谢你们让我父亲重新站起来!”近日,施秉县人民医院中医康复科收到患者张某及家属送来的锦旗。锦旗上写着“医德高尚暖人心,医术高超保健康”。

该男性患者张某81岁,因脑梗塞及左侧髌关节置换术后于施秉县人民医院中医康复科行康复治疗,入院时右侧肢体肌力3级,左上肢肌力1级,左下肢肌力2级,卧床,不能站立行走,经施秉县人民医院中医康复科中医康复治疗,现患者可自行拄拐行走100米以上,现康复效果满意,病人恢复良好。

施秉县人民医院中医康复科成立时间短,但他们始终秉承“康复一人,幸福全家”的服务理念,把每一位患者当作家人,给予足够的关怀与鼓励,在他们的康复治疗下让患者重拾健康,早日回归家庭与社会。

一代代医疗卫生工作者在党的领导下,践行初心使命,传承医者精神,为护佑人民健康付出艰苦努力,立足于自己的工作岗位,不断加强学习,积极工作,为推动卫生健康事业发展贡献自己的力量。